
ขออนุญาตทุกท่านแลกเปลี่ยนในช่วงสิ้นปีงบประมาณ ซึ่งจะต้องท าการตรวจนับสินค้า ซึ่งทาง ร.พ.ก็พบปัญหาที่รายงานรับจ่าย
คลาดเคลื่อน โดยที่ ร.พ.มีแนวทางดังนี้  

1.จะท าการตรวจนับสินค้าในคลังกับรายงานใบตรวจสต๊อค ถ้าสินค้าในคลังไม่ตรงกับใบตรวจสต๊อค จะหมายเหตุไว้ (สมมติฐาน 
คือ คงคลังในโปรแกรมตรงกับในคลังสินค้า) 

 

2.หลังจากนั้นถ้าไม่มีการเคลื่อนไหวของคลัง ให้ประมวลผลเดือนกันยายน 2562 และประมวลผลปี 2562 ก่อน 

3.รันคิวรี่หารายการที่รายงานรับจ่ายไม่ตรงกันกับปริมาณสินค้าในคลัง (ฟิลด์ QTY_ON_HAND) ie ผลต่างคงคลังของจุดข้อมูล ไม่
เท่ากับ 0 

  

ในที่นี้หมายความว่า รายงานคงเหลือจากการรายงานรับจ่ายประจ าปี ไม่ตรงกันกับ ปริมาณคงคลัง 
SELECT INV_MD.WORKING_CODE, INV_MD.DRUG_NAME, INV_MD.SALE_UNIT, cvnull([SALE_QUAN])/checkpack([STD_RATIO3]) AS จ านวนจา่ย, 
cvnull([QTY_REMAIN]) AS ยกมา, cvnull([RCV_QUAN]) AS รับเข้าระหวา่งปี, cvnull([SALE_QUAN]) AS จ่ายออกระหวา่งปี, 
(cvnull([QTY_REMAIN])+cvnull([RCV_QUAN])-cvnull([SALE_QUAN])) AS คงคลังจากรายงานรับจ่าย, INV_MD.QTY_ON_HAND, 
(cvnull([QTY_REMAIN])+cvnull([RCV_QUAN])-cvnull([SALE_QUAN]))-[QTY_ON_HAND] AS ผลต่างคงคลังรายงานรับจ่ายvsคงคลัง 
FROM (RemainQTY RIGHT JOIN ((INV_MD LEFT JOIN MBS_RE_Y ON INV_MD.WORKING_CODE = MBS_RE_Y.WORKING_CODE) LEFT JOIN TBLED_NED 
ON INV_MD.ED_NED = TBLED_NED.EDCODE) ON RemainQTY.WORKING_CODE = INV_MD.WORKING_CODE) LEFT JOIN (GROUP1 RIGHT JOIN 
TBLDRUG_GROUP ON GROUP1.G1_CODE = TBLDRUG_GROUP.G1_CODE) ON INV_MD.GROUP_CODE = TBLDRUG_GROUP.G_CODE 
WHERE ((((cvnull([QTY_REMAIN])+cvnull([RCV_QUAN])-cvnull([SALE_QUAN]))-[QTY_ON_HAND])<>0) AND 
((MBS_RE_Y.YEAR)=[forms]![FrmMainReport]![RYEAR]-"543") AND ((INV_MD.NOUSE) Is Null Or (INV_MD.NOUSE)="")) 
ORDER BY INV_MD.DRUG_NAME; 



3.จะตรวจสอบยอดว่าถูกต้องจริงหรือไม่ 

 ตัวอย่างยา albendazole 200 mg 

 

 - ตรวจสอบยอดคงเหลือที่ผ่านมา (ยกมา) ในที่นี้คือ 15000 ตรงกับคงเหลือจากรายงานรับจ่ายประจ าปี 

 

- ตรววจสอบรวมรับ รวมจ่าย ระหว่างปี ในที่นี้คือ รวมรับ 4000 รวมจ่าย 6200 ตรงกับคงเหลือจากรายงานรับจ่าย
ประจ าปี 

 

 



สมมติฐาน คือ น่าจะมีการพันยอดรับจ่ายคลาดเคลื่อน ?  

 

 

ในที่นี้เริ่มคลาดเคลื่อนที่ล าดับ 31. เป็นต้นมา ซึ่งคงเหลือสุดท้ายคือ 12800 ก็ให้แก้ไขข้อมูลในตาราง CARD ให้ถูกต้อง 

 

 

ตัวอย่างยา albumin human normal 20% 50 ml 

14 100 

12 800 



 

 - ตรวจสอบยอดคงเหลือที่ผ่านมา (ยกมา) ในที่นี้คือ 428 ไมต่รงกับคงเหลือจากรายงานรับจ่ายประจ าปี ที่รายงานเป็น 
528 

  

- ตรววจสอบรวมรับ รวมจ่าย ระหว่างปี ในที่นี้คือ รวมรับ 2100 รวมจ่าย 2248 ตรงกับคงเหลือจากรายงานรับจ่าย
ประจ าปี 

 

สมมติฐาน คือ ยอดยกมาคลาดเคลื่อน ?  

 

ในกรณียอดยกมาคลาดเคลื่อนอย่างเดียว จะแก้ไขในตาราง MNTH_SUM (ตารางคงเหลือเมื่อสิ้นเดือน) ในที่นี้คือ เดือน 
09 ปี 2018 


